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Общая информация об исследуемой 
организации - объекте практики

• Общество с ограниченной ответственностью «НИ»,

• Торговля оптовая неспециализированная,

• г. Москва, ул. Ягодная 6/194

• пн-пт с 09:00 до 18:00, обед с 13:00 до 14:00,

• Торговля оптовая неспециализированная, ремонт компьютеров и
периферийного компьютерного оборудования, аренда и управление
собственным или арендованным недвижимым имуществом, деятельность в
области права и бухгалтерского учета

• Входит в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.

Приведите краткую характеристику исследуемой организации, выбранной в
качестве объекта учебной практики:



Организационная структура 
исследуемой организации

Схема управления 
организации ООО «НИ»

Генеральный 
директор

Технический 
директор

Главный 
энергетик

Департамент 
сетевых 

технологий
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беспроводных 

технологий
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функционирования 

сетей связи

Менеджер по 
управлению 
персоналом

Начальник 
коммерческого 
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Отдел продаж

Отдел расчетов

Юридический 
отдел

Отдел 
информационных 

технологий

Главный 
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Организационная структура 
бухгалтерии

Структура бухгалтерской службы ООО «НИ»

Главный бухгалтер

Заместитель главного 
бухгалтера

Бухгалтер по 
учету основных 

средств и 
материалов

Бухгалтер по 
учету труда и 
заработной 

платы

Бухгалтер по 
учету расчетных 

операций

Бухгалтер по 
учету кассовых и 

банковских 
операций

Кассир



Функции бухгалтерии 
в структуре организации

1. Ведение бухгалтерского и налогового учета организации;

2. Осуществление контроля за своевременным и правильным оформлением
первичных документов и законностью совершаемых операций;

3. Начисление и выплата заработной платы сотрудникам, а также удержания из
заработной платы;

4. Сдача бухгалтерской, налоговой и статистической отчетности компании;

5. Текущий контроль за целевым и экономным расходованием средств бюджета
компании;

6. Учет основных средств, товарно-материальных ценностей и топлива компании;

7. Осуществление контроля денежных средств и материальных ценностей по счетам
учета компании.

Основные функции бухгалтерии ООО «НИ»



Порядок организации 
бухгалтерского учета

•Ответственность за организацию бухгалтерского учета несет Руководитель — Алексеенко Ю.А.

•Учет ведется бухгалтерской службой под руководством главного бухгалтера Знающая Мария

Александровна;

•Форма бухгалтерского учета - УСН (Упрощенная система налогообложения);

•Бухгалтерская отчетность – Бухгалтерский баланс, Отчет о финансовых результатах, Налоговая

декларация по УСН, Декларация по налогу на имущество предприятия;

•Основные средства принимаются к учету по первоначальной стоимости, которая погашается посредством

начисления амортизации линейным способом на счет 01 «Основные средства»;

•Нематериальные активы принимаются к учету по первоначальной стоимости, которая погашается

посредством начисления амортизации линейным способом на счет 04 «Нематериальные активы»;

• Учет процесса заготовления ведется с применением счета 10 «Материалы»;

•Учет затрат ведется с подразделением на прямые и косвенные (прямые учитываются на счете 20,

косвенные на счетах 25, 26);

•В конце отчетного периода косвенные расходы списываются на затраты основного производства;

• Незавершенное производство отражается по фактической производственной себестоимости;

• Организация не создает резервы по сомнительным долгам;

•Готовая продукция учитывается на счете 43 по фактической производственной себестоимости;

•Для ведения бухгалтерского учета используется программа «1С: Бухгалтерия 8»

Основные особенности 

организации бухгалтерского учета ООО «НИ»



График документооборота 

Наимен

ование 

докумен

та

Создание документа Проверка документа Обработка 

документа

Передача в архив

кол-во экз. ответствен

ный за 

выписку

ответствен

ный за 

оформлени

е

ответствен

ный за 

исполнение

срок 

исполнени

я

ответствен

ный за 

проверку

кто 

представля

ет

порядок 

представле

ния

срок 

представле

ния

кто 

исполняет

срок 

исполнени

я

кто 

исполняет

срок 

передач

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ПКО № 79 

от 

20.12.2020 

1 Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

ежедневно 

(до: 17.00

часов)

Главный 

бухгалтер 

Знающая 

М.А.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Ежедневно 

при 

закрытии 

смены

ежедневно 

(до: 17.00

часов)

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

ежедневно Кассир 

Смехова 

Е.Г.

по 

истечению 

квартала

РКО № 109 

от 

22.12.2020

1 Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

ежедневно 

(до: 17.00

часов)

Главный 

бухгалтер 

Знающая 

М.А.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Ежедневно 

при 

закрытии 

смены

ежедневно 

(до: 17.00

часов)

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

ежедневно Кассир 

Смехова 

Е.Г.

по 

истечению 

квартала

РКО № 115 

от 

23.12.2020

1 Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

ежедневно 

(до: 17.00

часов)

Главный 

бухгалтер 

Знающая 

М.А.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Ежедневно 

при 

закрытии 

смены

ежедневно 

(до: 17.00

часов)

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

ежедневно Кассир 

Смехова 

Е.Г.

по 

истечению 

квартала

ПКО № 82 

от 

25.12.2020 

1 Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

ежедневно 

(до: 17.00

часов)

Главный 

бухгалтер 

Знающая 

М.А.

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

Ежедневно 

при 

закрытии 

смены

ежедневно 

(до: 17.00

часов)

Кассир 

Смехова 

Е.Г.

ежедневно Кассир 

Смехова 

Е.Г.

по 

истечению 

квартала

График документооборота в организации ООО «НИ»

Утверждено приказом N ___ от ____________ г.



Рабочий план счетов

Счета бухгалтерского учета,

которые применяются в ООО «НИ»



Учетная политика

Приказ о принятии учетной политики на предприятии ООО «НИ»



Составление первичных документов 
по учету денежных средств

Приходный кассовый ордер № 79 от 20.12.2020

Оформлен приходный

кассовый ордер № 79 по

операции: 20 декабря 2020 г.

принято от покупателя ООО

«Свет» 24000 руб. (в т.ч.

НДС 4000 руб.) за

реализованную продукцию

по счету № 124 от 09 декабря

2020 г. Кассир Смехова Е.Г.



Составление первичных документов

Приходный кассовый ордер № 82 от 25.12.2020

Оформлен приходный 

кассовый ордер № 82 по 

операции: 25 декабря 2020 

г. принят от Алмазова 

М.Л. остаток подотчетной 

суммы 234 рубля по 

авансовому отчету № 24. 

Кассир Смехова Е.Г.



Составление первичных документов

Расходный кассовый ордер № 109 от 22.12.2020

Оформлен расходный 

кассовый ордер № 109 по 

операции: 22 декабря 2020 

г. выдан инженеру 

Светлову П.О. перерасход 

по авансовому отчету № 38 

в сумме 318 руб. Кассир 

Смехова Е.Г.



Составление первичных документов

Расходный кассовый ордер № 115 от 23.12.2020

Оформлен расходный кассовый 

ордер № 115 по операции: 23 

декабря 2020 г. выдан инженеру 

Светлову П.О. аванс на 

командировку в сумме 45000 руб. 

Кассир Смехова Е.Г.



Выявление ошибок в оформлении 
первичных документов и 
заполнении учетных регистров

№ п/п Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит

1 Отпущены со склада материалы в производство 75 000 20 10-1

2 Отпущены со склада в производство смазочные материалы 23 000 20 10-3

3 Отпущено со склада в производство сырье 12 000 20 10-1

4 Возвращены из производства на склад материалы 5 000 10-1 20

5 Отпущено со склада в производство топливо на технологические цели 10 000 20 10-3

Задача: на основании приведенных хозяйственных операций и схем счетов определить содержание

ошибочных записей и способ их исправления.

Решение:

1. Определены бухгалтерские проводки для каждой операции



Выявление ошибок в оформлении 
первичных документов и 
заполнении учетных регистров

Счет 10/1 «Сырье и материалы»

Дебет Кредит

Сн – 106 000

4) 5 000

1) 75 000

3) 12 000

Оборот 5 000 Оборот 97 000

Ск – 14 000

Счет 10/3 «Топливо»

Дебет Кредит

Сн – 45 000

2) 23 000

5) 10 000

Оборот 0 Оборот 33 000

Ск – 12 000

Счет 20 «Основное производство»

Дебет Кредит

Сн – 3 200

1) 75 000 4) 5 000

2) 23 000

3) 12 000

5) 10 000

Оборот 120 000 Оборот 5 000

Ск – 118 200

Решение:

2. Внесены исправления в счетные таблицы ( «Самолетики» или «Вертолетики»)

Задача: на основании приведенных хозяйственных операций и схем счетов определить содержание

ошибочных записей и способ их исправления.



Журнал хозяйственных операций 
по кассе за «25» декабря 2020 г.

№ п/п Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит

Сн на начало дня — 15000 руб.

1
Поступили в кассу с расчетного счета денежные средства: на

хозяйственные и командировочные расходы
65 000 50 51

2 Поступили от покупателя ООО «Время» деньги в кассу за продукцию 58 000 50 62

3
Поступили деньги в кассу от Аристова О.Л. в погашение полученного

займа
95 000 50 73-1

4
Выдано из кассы Котову В.В. в возмещение перерасхода по подотчетным

суммам
3 200 71 50

5
Внесено в кассу Сеновым И.А. в счет погашения причиненного

материального ущерба
12 830 50 73-2

6 Выдано из кассы Рыкову В.С. на хозяйственные расходы 5 000 71 50

7
Получено в кассу от покупателя ООО «Крейсер» за реализованную

продукцию
24 000 50 62

8 Возвращен остаток подотчетных сумм Мининым М.В. 210 50 71

9 Внесена на расчетный счет выручка за реализованную продукцию 80 000 51 50

10 Выдан из кассы аванс на командировочные расходы Агеевой П.Н. 60 000 71 50

11 Сн на начало дня — 121 840 руб.



Журнал хозяйственных операций 
по движению денежных средств 
на расчетном счете

№ п/п Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит

1

С расчетного счета перечислено в погашении задолженности:

-поставщикам

-прочим кредиторам

-внебюджетным фондам

27700

16400

35600

60

76-09

69

51

51

51

2

На расчетный счет зачислены платежи:

-от прочих дебиторов

-от покупателей

800

400000

51

51

76-09

62

3 С расчетного счета открыт аккредитив 180000 55 51

4
С расчетного счета перечислена заработная плата работникам

на зарплатные карты

860000 70 51



Платежное поручение

Платежное поручение № 1077 от 25.12.2020

Оформлено платежное поручение от 25 декабря 2020

г. ООО «НИ» перечислило подрядчику ООО «Инфо-

Гарант» (ИНН 7731202344, КПП 770872543,

расчетный счет 40101810800000010041 в банке ОАО

«УРАЛСИБ'», г. Москва, БИК 046614783,

корреспондентский счет 30101810400000000783) за

оказанные консультационные услуги 8400 руб., в том

числе НДС 1400 руб (счет № 3520 от 13 декабря 2020

г.).



Расчеты с подотчетными лицами

• Выданы из кассы наличные деньги в подотчет Сурикову И.И. на командировочные расходы в сумме 60000
рублей. Срок командировки 8 дней, в т.ч. 2 дня в пути. По возвращении из командировки Суриков И.И.
предоставил в бухгалтерию следующие документы, подтверждающие его расходы: железнодорожные
билеты – 3600 рублей, в том числе НДС 20%, счет из гостиницы на сумму 14400 рублей, в том числе НДС
20%, квитанцию об оплате за постельные принадлежности – 240 рублей, в том числе НДС 20%.
Неизрасходованная подотчетная сумма возвращена в кассу организации

Отражены указанные в исходных данных операции в учете 

№ п/п Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит

1
Выданы из кассы наличные деньги в подотчет Сурикову И.И. на

командировочные расходы в сумме 60 000 рублей

60 000 71 50

2
документы, подтверждающие его расходы: железнодорожные билеты – 3 600

рублей, в том числе НДС 20%

3 600

600

26

19

71

60

3
документы, подтверждающие его расходы: счет из гостиницы на сумму 14 400

рублей, в том числе НДС 20%

14 400

2 400

26

19

71

60

4
документы, подтверждающие его расходы: квитанцию об оплате за постельные

принадлежности – 240 рублей, в том числе НДС 20%

240

40

26

19

71

60

5 Неизрасходованная подотчетная сумма возвращена в кассу организации 41 760 50 71



Учет материалов

№ п/п Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит

1
Оприходованы материалы, полученные

от поставщика (без учета НДС)

48 910 10 60

2
Отражены расходы за доставку материалов силами сторонней

организации (без учета НДС)

5 740 10-ТЗР 60

3

Отражены расходы, связанные с посредническими услугами

сторонней организации, связанные с приобретением

материалов (без учета НДС)

4 210 10-ТЗР 60

4

Отпущены материалы на:

а) изготовление продукции

б) общехозяйственные нужды
31 500

7 300

20

26

10

10

5

Списываются ТЗР, относящиеся к израсходованным материалам на:

а) изготовление продукции

б) общехозяйственные нужды
?

?

20

26

10-ТЗР

10-ТЗР



Учет внеоборотных активов

• 1. Организация приобрела станок стоимостью 72000 рублей, в т.ч. НДС 20%. Расходы по доставке составили 3600 рублей, в т.ч. НДС 20%. Работы
по установке и наладке станка осуществляла сторонняя организация. Стоимость монтажных работ составила 12000 рублей, включая НДС 20%.
После установки кондиционер был принят к учету.

• 2. ООО «Специалист» приобрело у ООО «Звезда» исключительные права на изобретение, подтвержденные патентом. Стоимость патента, согласно
договору, составляет 120000 руб. (в том числе НДС 20 %). Договор об уступке исключительных прав был зарегистрирован в Роспатенте. Затраты
на регистрацию (в том числе оплата регистрационной пошлины) составили 5200 руб. Нематериальный актив принят к учету.

№ п/п Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит

1.1 Организация приобрела станок стоимостью 72 000 рублей, в т.ч. НДС 20%. 60 000

(без НДС)
08 60

1.2 - сумма НДС от стоимости станка 12 000 19 60

1.3 - Расходы по доставке составили 3 600 рублей, в т.ч. НДС 20% 3 000 08 60

1.4 - НДС за доставку 600 19 60

1.5 Стоимость монтажных работ составила 12 000 рублей, включая НДС 20% 10000 08 60

1.6 - НДС за доставку 2000 19 60

1.7 Принят к учету станок 60000+3000+10000 =73000 01 08

2.1 ООО «Специалист» приобрело у ООО «Звезда» исключительные права на

изобретение, подтвержденные патентом. Стоимость патента, согласно договору,

составляет 120 000 рублей (в том числе НДС 20 %)

100 000

(без НДС)
08 60

2.2 - сумма НДС от стоимости патента 20 000 19 60

2.3 Договор об уступке исключительных прав был зарегистрирован в Роспатенте. Затраты

на регистрацию (в том числе оплата регистрационной пошлины) составили 5 200 руб.

5 200 08 76

2.4 Нематериальный актив принят к учету 100 000 + 5 200 =105 200 04 08



Учет затрат на производство

№ п/п Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит

1 Отпущены сырье и материалы на производство продукции 50 000 20 10

2 Начислена заработная плата рабочим основного производства, за выпуск

продукции

500 000 20 70

3 Начислены страховые взносы в государственные внебюджетные фонды и взносы в

Фонд социального страхования на травматизм и профессиональные заболевания

рабочим основного производства

155 000 20 69

4 Начислена амортизация производственного оборудования 30 000 20 02

5 Учтены затраты на электроэнергию на технологические нужды 7 000 20 60

6 Начислена амортизация нематериального актива (товарный знак) 4 000 20 05

7 Начислена заработная плата административно-управленческому персоналу

предприятия

120 000 26 70

8 Начислены страховые взносы в государственные внебюджетные фонды и взносы в

Фонд социального страхования на травматизм и профессиональные заболевания

административно-управленческому персоналу предприятия

37 200 26 69

9 В конце месяца определяются и списываются общехозяйственные затраты со счета

26

? 20 26

10 Оприходована на склад готовая продукция 95 000 43 20



Выводы

1. Проведение инвентаризации ТМЦ на складе компании ООО «НИ», выявление расхождения

фактических и учетных остатков, документальное оформление, определение материально-

ответственных лиц и предоставление результатов инвентаризации на согласование

руководителю.

2. Проведение инвентаризации расчетов с контрагентами компании ООО «НИ», работа по

снижению величины дебиторской задолженности, переговоры с контрагентами, документальное

оформление и предоставление результатов на согласование руководителю.

3. Обеспечение сотрудников ООО «НИ» разработанными внутренними инструкциями с целью

регламентации бизнес-процессов в компании, определения ответственных лиц, инициаторов

трат и использования бюджета, описания корректно оформленных первичных документов

согласно требованиям законодательства.

Предложения и рекомендации, разработанные в ходе прохождения практики на ООО

«НИ» и получения практического опыта по профессиональному модулю ПМ.01

Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета активов

организации теоретическим материалом:


